



Администрация Надтеречного муниципального района Чеченской Республики
Муниципальное учреждение
**«ОТДЕЛ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ
НАДТЕРЕЧНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»**
(МУ «ОДО администрации Надтеречного муниципального района»)

Нохчийн Республикан Надтеречни муниципальни кюштан администрации
Муниципальни учреждени
**«ТЕРКАН МУНИЦИПАЛЬНИ КЮШТАН АДМИНИСТРАЦИИН
ШКОЛАЗХОЙН ДЕШАРАН ДАКЪА»**
(МУ «Теркан муниципальни кюштан администрациин ШДД»)

ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД
МУ «ОДО администрации Надтеречного муниципального района»
за 2020 год

Перед началом учебного года мы обсуждаем наиболее важные направления развития муниципальной системы дошкольного образования, рассматриваем результаты работы, назревшие проблемы, анализируем и определяем пути их решения, а также намечаем ключевые ориентиры дальнейшего развития.

Следует отметить, что в Надтеречном муниципальном районе проводится планомерная деятельность по обеспечению доступного дошкольного образования для населения. На сегодняшний день, ключевым направлением развитие сети ДОУ является поддержание достигнутого уровня доступности дошкольного образования детям 3-7 лет и расширение доступности дошкольного образования для детей от 1 года до 3-х лет.

Определяющими векторами нашей работы в новом 2021 году будут:

- доступность и высокое качество дошкольного образования,
- комфортные и безопасные условия обучения и воспитания детей,
- создание современной и безопасной цифровой образовательной среды,

- формирование системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей;
- создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет;
- реализация программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье.

В новом учебном году муниципальную систему дошкольного образования представляют 19 дошкольных образовательных учреждений. Одно из ключевых мест в социальной сфере района занимает дошкольное

образование. Анализ деятельности детских садов показывает, что на протяжении последних лет на всей территории района обеспечена и сохраняется стопроцентная доступность дошкольного образования. Численность детей, посещающие дошкольные образовательные организации района, составляет 2898 человек. Очередность в детских садах района ликвидирована полностью, местами обеспечены все дети в возрасте от 3 до 7 лет, зарегистрированные в электронной очереди. В дошкольных образовательных учреждениях функционируют группы для детей раннего возраста от 2 до 3 лет. По результатам комплектования в дошкольные учреждения на 2020-2021 учебный год выдано 548 путевок для устройства в ДОУ. Доля детей от 3 до 7 лет, получающих услуги дошкольного образования в Надтеречном муниципальном районе через разнообразные формы, составляет 27,3%. В дошкольных учреждениях района работают 963 человека, из них 266 педагогов, 196 воспитателей. С высшим образованием 115 педагогов, со средним специальным образованием 151 педагогов. Сегодня особое значение приобретает непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагогов. Все 266 педагога прошли программу повышения квалификации. Воспитатели дошкольных учреждений района участвовали в различных научно-практических конференциях: «Воспитатели России», «Здоровые дети- здоровое будущее», «Игры и упражнения по развитию речи детей дошкольного и младшего возраста». Воспитатели отмечены сертификатом за участие в региональном конкурсе. На базах дошкольных учреждений района в этом году проведены районные семинары, заседания методических объединений.

Образовательная деятельность детских садов в прошлом учебном году была направлена на реализацию Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и активное внедрение педагогических технологий, таких как: проектная и исследовательская деятельность, технологии развивающего обучения «ТРИЗ-технология», «Кейс – технология» и др. Педагоги дошкольных образовательных организаций активно работают по реализации регионального компонента «Мой родной край» под редакцией Масаевой З.В. Темы включены в перспективный план работы. Так же по изучению чеченского языка разработан план, который реализуется в режимных моментах. Каждый педагог с учетом возрастных особенностей детей разработал материал по изучению чеченского языка. Современные стандарты образования предъявляют высокие требования не только к уровню образовательной подготовки, но и к уровню личностного развития воспитанников.

Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат многолетних совместных усилий коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех

участников образовательного процесса. Выполнены ремонтные работы по отделке помещений, замена полов, дверей, электропроводки, канализации, водоснабжения. Также нельзя не отметить, что в каждой образовательной организации района в рамках подготовки к началу нового учебного года проведен текущий косметический ремонт помещений, выполнены мероприятия по обеспечению пожарной безопасности. С целью проверки готовности образовательных организаций Надтеречного муниципального района к новому учебному году распоряжением администрации главы района сформирована межведомственная комиссия под руководством заместителя главы администрации по социальным вопросам.

С целью обеспечения антитеррористической безопасности образовательных организаций в МБДОУ установлены турникеты, обеспечивающие контроль и управление доступом в здания образовательных учреждений.

В 2020 году продолжена работа по оснащению МБДОУ оргтехникой, игрушками, метод литературой, посудой, мягким инвентарем.

Согласно плану мероприятий МУ «ОДО администрации Надтеречного муниципального района» на 2020 год, в целях выявления детей с высоким уровнем интеллектуального развития, 3 и 4 марта 2020 года на базе МБДОУ «Детский сад № 2 «Маленькая страна» с.п. Гвардейское и МБДОУ «Детский сад № 3 «Колокольчики» с.п. Надтеречненское» прошёл муниципальный этап конкурса «Юные таланты - 2020» среди воспитанников дошкольных учреждений Надтеречного муниципального района. В конкурсе приняли участие 83 воспитанника из 18 МБДОУ.

С 17 февраля по 28 февраля 2020 года прошёл муниципальный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года-2020» в целях выявления, поддержки и поощрения талантливых педагогов ДОУ, повышения престижа профессии, развития инновационного движения, распространения актуального педагогического опыта среди педагогов МБДОУ Надтеречного муниципального района.

В конкурсе приняли участие 16 воспитателей из МБДОУ Надтеречного муниципального района.

По итогам всех конкурсных заданий и набранных баллов, победительницей стала воспитательница «Детского сада «Солнышко» с.п. Знаменское Матагова Марха Адамовна, которая будет представлять Надтеречный район на республиканском Всероссийском конкурсе «Воспитатель года 2020».

Второе, почётное место, заняла воспитательница МБДОУ «Детский сад №2 «Улыбка» с.п. Знаменское Идрисова Луиза Рамзановна.

Третье место - заняла воспитательница МБДОУ «Детский сад «Ласточка» с.п. Горагорское Исаева Хава Вахитовна.

Все участницы конкурса были поощрены грамотами, цветами и подарками.

Основными задачами организаций дошкольного образования являются: охрана жизни детей, укрепление их здоровья, всестороннее развитие и

подготовка к обучению в школе. Для этого в дошкольных образовательных организациях города имеются все необходимые условия.

В каждом детском саду, в соответствии с требованиями реализуемой программы, создана предметно-развивающая среда, имеются музыкально-спортивные залы, оборудованы медицинские кабинеты, изоляторы, игровые площадки для игр на воздухе.

Содержание образовательного процесса дошкольных образовательных учреждений определяется основной общеобразовательной программой – образовательной программой дошкольного образования, которая разработана в соответствии с ФГОС ДО. С целью реализации ООП-ОП ДО детские сады в течение года решали задачи организации развивающей предметно-пространственной среды для осуществления социально-коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития воспитанников.

Для повышения эффективности и результативности управлеченческой деятельности руководителей детских садов по соблюдению требований законодательства в сфере образования (соблюдение прав детей, соответствие уровня реализуемых программ государственным требованиям, соблюдение требований лицензионных нормативов и др.) используются такие формы инспектирования как: совещания руководителей, тематическое и оперативное инспектирование, осуществление мониторингов. Тематический контроль, осуществляемый в течение 2020 года, был направлен на повышение эффективности и результативности управлеченческой деятельности руководителей дошкольных образовательных организаций по соблюдению требований законодательства в сфере образования.

Эффективность работы системы дошкольного образования, качество предоставляемых образовательных услуг в дошкольных образовательных организациях закреплена и обеспечивается следующим:

- эффективное использование электронного банка данных воспитанников и очередников для зачисления в дошкольную образовательную организацию;
- 100% подключение дошкольных образовательных организаций к сети Интернет; введение электронного документооборота;
- функционирование во всех дошкольных образовательных организациях информационных сайтов в сети Интернет;
- повышение квалификации руководителей и педагогов дошкольных образовательных организаций.

Основные цели и задачи на предстоящий учебный год в системе дошкольного образования.

Основная цель: развитие системы дошкольного образования, повышение его доступности, а также создание равных возможностей для получения качественного дошкольного образования вне зависимости от материального положения, социального статуса родителей, места проживания. Кроме того, контроль управления образования в 2020 году должен быть направлен на повышение эффективности и результативности

управленческой деятельности руководителей дошкольных образовательных организаций по соблюдению требований законодательства в сфере образования.

Задачи:

- обеспечение 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1 года до 3 лет;
- обеспечение качественного предоставления образовательных услуг в рамках введения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования;
- обеспечение качественного предоставления услуги по приему заявлений, постановке на учет и зачислению детей в образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады), в электронном виде.

Начальник

Б.Р.Дукаев